
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Kultur und 
Sportausschusses der Gemeinde Bovenau am 13.03.2017 

im Gemeindezentrum „Uns Huus“ 
 

Beginn: 20.00 Uhr Ende: 20.50 Uhr 
 
Anwesend sind: 
a) Ausschussmitglieder: Ilme Bartels (Ausschussvorsitzende) 

(stimmberechtigt) Christian Kühn 
Harm Ladewig 
Claudia Nehlsen 
Christina Rother 

 

b) Gäste: Uwe Brunswieck 
(nicht stimmberechtigt) Silke Busch (Sportverein Grün-Weiß) 

Olaf Grube („Uns Huus“) 
Frank Lauer (FF Bovenau) 
Marion Lauer (Kirchengemeinde Bovenau) 
Jutta Pede (Sportverein Grün-Weiß) 
Birte Stoffers 
Nikolaus Träuptmann (SSV Bovenau) 
Bürgerin aus Bovenau 

 
 
 
Tagesordnung 
1. Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht öffentlicher Sitzung zu 

behandelnden Tagesordnungspunkte 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.12.2017 
4. Planungen und Vorhaben für das Jahr 2017 

4.a. Maifest 
4.b. Weitere Vorschläge 

5. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 
6. Verschiedenes 

 

 
 

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Aufgrund 
der Anzahl der erschienenen Mitglieder ist der Ausschuss beschlussfähig. 

 
TOP 1  Beschlussfassung über die Tagesordnung 
Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. 

 
TOP 2 Einwohnerfragestunde 
Es gibt keine Fragen, die zu diesem Tagesordnungspunkt gestellt und erörtert werden. 

 
TOP 3 Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom19.12.2016 
Zum letzten Protokoll gibt es keine Ergänzungen oder Änderungswünsche, die Nieder- 
schrift wird einstimmig genehmigt. 
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TOP 4  Planungen und Vorhaben für das Jahr 2017 
4.a. Maifest 
Das Maifest wird 2017 am 13.05. stattfinden. Jürgen Liebsch hat keep in move bestellt, die 
mit Hüpfkissen, Kletterwand und anderen Attraktionen für die Kinder da sein werden. Zu- 
sätzlich kommt die Gruppe „Theater Liebreiz“ mit einem Theater-Show-Programm für Kin- 
der, das um 13.00 Uhr in der Halle stattfinden soll. 
Der Sportschützenverein bietet evtl. Bogenschießen an, dafür wird am hinteren Ende des 
Sportplatzes ein Areal abgesperrt. 
In der Halle könnten zusätzlich Aufführungen oder Mitmachaktionen des Sportvereines 
stattfinden. Silke Busch und Jutta Pede sprechen diese Möglichkeit bei den jeweiligen 
Spartenleiter*innen noch an. 
Frank Lauer sagt im Namen der Freiwilligen Feuerwehr (Bovenau) zu, dass 2017 das 
Löschfahrzeug wieder für Besichtigungen durch die Kinder zur Verfügung steht, ggf. finden 
auch wieder „Wasserspiele“ statt. Claudia Nehlsen sagt zu, dass ein Traktor zur Besichti- 
gung durch die Kinder zur Verfügung gestellt wird. 
Die Damen des DRK werden wieder Waffeln backen und verkaufen, der Erlös wird – wie 
auch in den letzten Jahren – gespendet. 
Harm Ladewig kümmert sich darum, dass durch den Augustenhof wieder Ponyreiten an- 
geboten wird. 
Es wird schwierig werden, Sammler*innen zu finden. Einige wenige haben sich vorab be- 
reit erklärt, an diese geht der herzliche Dank des Ausschusses für die Bereitschaft. Ilme 
Bartels wird versuchen, weitere Sammler*innen zu akquirieren. 
Birte Stoffers und Claudia Nehlsen kümmern sich um die Vorauswahl der Preise bei „Pa- 
pier und mehr“, Ilme Bartels übernimmt wieder den Einkauf für die 12- bis 15-Jährigen. 

 
4.b. Weitere Vorschläge 
Von Ausschussmitgliedern und Gästen werden folgende Vorschläge gemacht: 
• Seifenkistenrennen: Das nächste Seifenkistenrennen soll evtl. 2018 stattfinden. Wegen 

des organisatorischen Vorlaufes muss mit Planungen und ersten Einladungen im Früh- 
jahr 2018 begonnen werden. Harm Ladewig, Christina Rother und Ilme Bartels fühlen 
sich zuständig, die Planungen und Umsetzungen voranzutreiben. 

• Kulturabend: Ein Kulturabend ist durch die FF Bovenau im Rahmen des Amtsfeuer- 
wehrfestes in Bovenau am 08./09.06.2018 geplant. 

• Christina Rother schlägt ein „Tannenbaumbrennen“ mit Beteiligung der Jugendfeuer- 
wehr, des SV und ggf. des Kinder- und Jugendrates vor, die auch Tannenbäume gegen 
Spende einsammeln könnte. Der Vorschlag erhält breite Zustimmung. Als Termin wird 
der 20.01.2018 festgesetzt. 

 
TOP 6  Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 
Es liegen weder Mitteilungen noch Anfragen vor. 

 
TOP 7 Verschiedenes 

 

Hierzu gibt es keine Wortmeldungen. 
 
Die Ausschussvorsitzende bedankt sich für die Teilnahme und den regen Austausch und 
schließt die Sitzung um 20.50 Uhr. 
Die nächste Sitzung (Themen: Halbjahresplaner, Rückblick auf das Maifest) wird am 
19.06.2017 um 20 Uhr stattfinden. 

Protokoll: Ilme Bartels 
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